中國新聞地方視窗

星期二、四、六刊出

設

考古

動

無 龍 江 ■平台上線開通儀式。 本報黑龍江傳真

香港文匯報訊 (記者 夏瑞雪 哈爾濱 報道) 黑龍江農業電子商務平台近日正 式上線運營,這是黑龍江首個集線上 商城交易、信息服務、農產品溯源 徵信查詢於一體的綜合性農業電商平 台。該平台為黑龍江農業新型經營主

與其他農產品電子商務平台相比, 黑龍江 農業電子商務平台是全國少數由農業主管部 門和電信運營商合作的農業電商平台。該平 **乡**自 台由黑龍江省農委和省聯通公司共同建設, 包括「綠色商城」、「會員交易」及「訂單 包括「綠色商城」、「會員交易」及「訂單 生產」三大板塊,其中「綠色商城」進駐商 家及產品均為經過工商註冊的企業、合作社 和相關部門認證的綠色農產品

據平台相關負責人介紹,平台目前已有省 內龍頭企業、農民專業合作社等近百家商戶 入駐,交易品種240餘類。平台建立了完善 新期源認證數據庫,今後將與綠色食品、農 的溯源認證數據庫,今後將與綠色食品、農 監、經管等部門進行對接,將符合平台標準 的企業、合作社及產品納入到溯源認證數據 庫中,打造能夠代表黑龍江綠色農產品形 象、權威的電子商務平台。

據了解,今年平台將在黑龍江省內設立 至少1,000個村級電商服務站,採用線上與 **才** 線下相結合方式,培育村民在線購買日常 田品與農資農具,促辦軍多優質農產品上 用品與農資農具,促進更多優質農產品上 線銷售,為黑龍江農業新型經營主體和廣 大農民搭建了全方位、高效率的產銷對接 新渠道。

香港文匯報訊(記者 張艷利 吉林報道)中俄琿春—馬哈林 諾國際鐵路加速雙邊貿易發展。記者從吉林省琿春市有關部門 獲悉,截至去年12月底,琿春鐵路口岸共進出口貨物60.8萬 噸,出入境人員 2,346 人次。開通一年來,該口岸進出口貨物 佔琿春各口岸總計進出口貨物近三分之二,逐步成為琿春國際 合作示範區和吉林省對俄合作運輸主動脈,對促進吉林省外向 型經濟的發展發揮積極作用



本報吉林傳眞 ■中俄鐵路運輸

實現常態化運營 促外向型經濟發展

開發計劃署 (UNDP) 倡導的圖們江地 區國際合作開發重點項目,是構築日本海-俄羅斯—中國—蒙古國國際陸海聯運大通道 和琿春國際合作示範區內外交通網絡的重要 組成部分,也是吉林省對俄合作貨物運輸的 唯一鐵路通道。中俄琿馬鐵路於2002年開始 正式運行,由於多種原因,2004年5月這條 國際鐵路被迫關閉。在中俄雙方的共同努力 下,2013年12月17日琿馬鐵路實現常態化 運營。

實施預約式通關

為確保該鐵路運行通暢,琿春市有關部門 會同東北亞鐵路公司,對琿春鐵路口岸整體 進行重新規劃,對鐵路口岸基礎設施進行完 善。該市政府投資500萬元,改造了鐵路口 岸綜合聯檢設施,使鐵路口岸具備綜合查驗 要求。

在吉林省檢驗檢疫部門幫助下,鐵路口岸 近期安裝了門式消毒系統和通道式車輛放射 性自動監測系統,有效提升了琿春鐵路口岸 核心能力建設和綜合把關能力。另外,針對 俄方火車入境時間不固定的實際,琿春鐵路 口岸開通了預約式通關服務,實行全年全天 候無障礙通關

暢通中俄琿春—哈桑區域通道建設,進一



■琿春鐵路口岸

步擴大吉林省與俄羅斯濱海邊疆區投資、貿 易、跨境旅遊等領域合作是吉林省深入貫徹 落實中俄兩國政府批准實施的《中國東北地 區與俄羅斯遠東及東西伯利亞地區合作規劃 綱要 (2009至2018年) 》的重要舉措

隨着圖們江區域國際合作開發和中俄雙方 合作層次不斷加深,中俄琿馬鐵路將為推動 琿春國際合作示範區建設、暢通長吉圖經濟 帶的對外通

道,促進 吉林省外 向型經濟 的發展發 揮積極 作用。



陝西陝北高原現周代車馬坑

香港文匯報訊 (記者 熊曉芳 西安報道) 陝西省考古研究 院日前對外公佈,近期在陝北高原考古首次發現周代車馬 坑,爲兩周馬車的時空分佈研究提供了新的考古材料。出土 發 駕馬頭部的兩副青銅馬冑

公里。墓地分佈在兩條沖溝間的狹長黃土上,面積約14萬 已發掘墓地北區共清理墓葬23座、車馬坑1座、灰坑 (溝)遺跡5處。出土有銅器、玉器、陶器、泥質明器(略經烘烤 、貝、瑪瑙、石器等多類。車馬坑北距其中最大墓葬M17 僅5米,內埋設兩車,各有在駕的馬骨兩具

據陝西省考古研究院專家丁巖介紹,根據出土文物初步認爲蟲坪 墓地的年代大致處於兩周之際或晚至春秋早期。這次考古發掘,填 補了黃河西岸延安東部區域商周時期遺址的考古發掘空白

福建環保廳長莊稼漢 調任南平市委書記

香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報道)據福建南平電視台《今 晚九點半》欄目官方微博日前披露,莊稼漢已任福建省南平市委 常委、市委書記。此前,莊稼漢擔任福建省環境保護廳黨組書 記、廳長。原南平市委書記裴金佳日前調任廈門市委副書記、市 政府黨組書記、市長。

1963年生的莊稼漢,是福建省惠安縣山腰鎮(現泉港區山腰街 道)人,擔任過福建省發展和改革委員會農村經濟發展處處長、 福建省政府副秘書長、福建省物價局黨組書記、局長等職務。2013年4 月起任福建省環境保護廳黨組書記、廳長。

辦公廳獲悉,該省將加快發展現代物流業。預計到2017年, 物流業增加值達到1,800億元,佔生產總值的比重提高到12%以上。到 2020年,全省物流業增加值達到2,500億元以上,佔生產總值的比重達到 13%以上。逐步確立貴州作為西南重要物流樞紐和全國區域性物流中心 的地位。貴州省政府辦公廳目前下發《關於加快發展現代物流業的若干 意見》,以促進物流業發展。

香港文匯報訊(記者 郭建麗, 實習記者 白明珠 内蒙 古報道)記者日前從內蒙古自治區呼和浩特市民政局了解 到,為進一步規範最低生活保障(以下簡稱低保)工作,確保低保制度 公開、公平、公正實施,呼和浩特市人民政府出台了《呼和浩特市最低 生活保障對象認定辦法(試行)》,並將於今年2月22日開始執行。據 了解,全區去年有城鄉低保對象199.09萬人,已覆核低保對象177.83萬 人。不符合低保條件的13.9萬人被清理出低保範圍,7.45萬名符合條件 的低保對象被納入低保範圍



石家莊首批電動巴士上路 充電10分鐘行駛40公里

香港文匯報訊(實習記者 孔榮娣 石家莊報道)河北省石家莊首批25 輛純電動巴士日前正式上路運行 平穩、舒適、節能環保的電動巴士 一上路就獲得乘客點讚。同時,石 家莊第一座電動巴士快速充電站也 投入使用。據悉,未來幾年石家莊 將陸續投用900輛純電動巴士。

此次投用的25輛純電動巴士均為 空調車,搭載了車輛視頻監控、 GPS定位、運行智慧眼、LED顯 示屏等多種先進高新設備。節能 環保是這批電動巴士的最大亮點。

石家莊市巴士總公司總經濟師於 新泉介紹,該批電動巴士搭載的都 長可達8年,可以充放電2-3萬 次。他説,巴士跑一趟回來進站充 上10分鐘電,至少能跑上40公里。

石家莊市巴士總公司負責人表 示,未來將有900輛電動巴士逐步 投用。

分級診療試點年內開展 河南 引導患者就醫流向

香港文匯報訊(記者 朱娟鄭州 報道)記者近日從河南省衛計委獲 悉,今年該省將選擇部分市縣推進 向轉診、急慢分治、上下聯動」的 分級診療模式。

據河南省衛計委有關負責人表 示,今年,河南省衛計委將貫徹落 實國家《全面提升縣級醫院綜合能 力工作方案》,全面提升縣級醫院 綜合能力,力爭使縣域內就診率提 高到90%左右,在具體安排上包

中新社

分級診療試點工作,重新建立「雙點,探索建立更加科學、合理的分 級診療模式。在總體設計上,將發 揮醫療服務價格和醫保支付對患者 就醫流向的引導作用,合理確定各 級各類醫療機構的不同定位和功 能,完善不同層級、不同類別醫療 機構之間的分工協作機制,逐步形 成分級診療模式。」

■ 責任編輯:胡可強 版面設計:萬 丹

順德區政府對今年工作提出 把握新常能抓住新機遇

香港文匯報訊(記者 黎爾寬 順德報道)佛山市順德區第十五屆 人民代表大會第五次會議13日上午在順德區行政中心舉行,區長黃

喜忠向大會作政府工作報告



■順德人大會議會場。

去年GDP增長8.6%

去年順德圍繞「城市升級引領轉型發展, 共建共享幸福順德」戰略,把握城市升級、 產業轉型、民生事業、改革創新四大重點工 作,同心協力,攻堅克難,推動經濟社會持 續健康發展,預計全年實現地區生產總值 2765億元,增長8.6%。工業總產值6440.4 億元,增長9.1%;全社會固定資產投資 550.4 億元,增長15.1%;社會消費品零售 總額826.3億元,增長13.2%;外貿出口總 值206.4億美元,增長10.5%;地方公共財 政預算收入173.9億元,增長12.9%。

去年造環境,重內涵,城市價值提升。城 鄉佈局不斷優化,基礎設施更加完善,生態 建設取得實效,城市文明更富內涵;穩增 長,調結構,轉型步伐更堅定。支柱產業轉 型發展,工業技改效益比上年增長25.1%; 家電業實現產值 2281 億元,同比增長 6.9%,獲評國家級出口家電質量安全示範 區;機械裝備業實現產值1648億元,同比增 13.8%,擁有超10億元企業9家;新興產業 取得突破,電子商務年交易額750億元,增

長25%;廣東工業設計城成為國家級科技企 業孵化器;光伏應用名列全國前茅;創新體 系日益健全,成為國家知識產權試點市;各 級工程技術中心262家,是廣東省工程中心 最多地區之一; 載體建設有序推進,中德工 業服務區中歐服務中心分批交付使用,落地 及洽談項目64個;南方智谷展示中心和基礎 路網建成,省級高新區引進智能製造項目20 個。促改革優服務政府建設不斷強化。決策 機制科學民主,行政效能提升,服務更加有 力。政務、營商、社會環境全面優化,引領 發展的基礎優勢更加鞏固,城市綜合競爭力 顯著提升,連續三年位列中國市轄區百強首 位,六次獲評中國全面小康十大示範縣市。

開放創新 鳳凰涅槃

今年順德將圍繞「城市升級引領轉型發展, 共建共享幸福順德」戰略,堅持開放帶動、創 新驅動,以實事求是改革的勇氣和智慧,以海 納百川開放的底氣和格局,以創新驅動發展的 魄力和毅力,腳踏實地、奮發有為,把握新常 態,抓住新機遇,努力提升區域綜合環境競 爭力,開創順德「鳳凰涅槃」、轉型發展的

新局面。要求實現地區生產總值增長 8.5%,地方公共財政預算收入和城鄉居民 人均收入與經濟保持同步增長。

主要措施:一是堅持城市建設與內涵提升 並舉,構建區域價值高地。着力提升城市吸 引力和競爭力,全面推動城市升級向城市升 值轉變,完善基礎設施建設,加快新城建 設,提升人文內涵。二是堅持環境治理與生 態集約並舉,提高永續發展能力。牢固樹立 尊重自然,保護生態,綠色低碳理念,努力 建設宜居家園。三是堅持企業做主體與政府 造環境並舉,夯實轉型升級基礎。優化配置 激發市場活力,提升服務助推企業發展,完 善配套強化平台支撐。四是堅持創新驅動與 智能製造並舉,擴大產業領先優勢。健全區 域創新平台,做大做強智能製造,發展生產 性服務業。五是堅持民生普惠與和諧共建並 舉,築牢幸福順德根基。強化資源統籌,提升 保障水平,優化公共服務,加強社區建設。六 是堅持改革創新與勤政並舉,打造人民滿意 政府。推動區域治理體系和治理能力現代 化,努力做到幹部清正,政府清廉,打造法 治、高效、責任、廉潔政府。 (廣東報道)